

Anteanoche, el último Parte Oficial

La guerra ha terminado

El Caudillo se dirigirá de un momento a otro a todos los españoles

Llegó la paz de la Victoria

Militarmente, con el triunfo total, limpio y fulminante, «cautivo y desarmado el ejército rojo», ha terminado la guerra.

La paz victoriosa, para hacer posible la cual entregaron gozosamente su vida nuestros mejores, ha llegado.

Amigos y enemigos de allende las fronteras, pendientes durante casi tres años de lo que en las tierras de nuestra España sucedía, han sabido la formidable noticia por la misma voz que dióles cuenta, día a día, con serenidad y justicia, de cómo nuestros maravillosos soldados luchaban y vencían: la voz del Caudillo.

Franco, el artífice genial, el forjador único de la Patria redimida, lo anunció, de manera terminante, cuando alboreaba el año actual:

«El término de esta guerra de liberación no podía esperarse más que del éxito indudable, rotundo de nuestras armas. El año 1939 conocerá, en toda su amplitud, esa gloriosa realidad».

Y así ha sucedido.

Al recibir la espléndida dádiva que llena de júbilo los corazones, demos gracias a Dios, que protegió a nuestros gloriosos Ejércitos; y, por Franco y por España, sirvamos a la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria con la misma fe, con el mismo entusiasmo, con igual fervor que las sirvieron quienes murieron para que, en el reloj de la Historia, sonara esa hora que ha llenado al mundo de asombro y de admiración:

La de la paz de la Victoria.



En el día de hoy, cautivo y desarmado el ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares.

La guerra ha terminado.
Burgos, 1.º de Abril de 1939. Año de la Victoria.
El Generalísimo, FRANCO.

¡Vuelven las banderas victoriosas! Así fué dado el último Parte

Anteanoche, el Cuartel General del Generalísimo dió el último Parte Oficial de Guerra. Su transmisión, por el micrófono de "Radio Nacional", fué impresionante. A las once y cuarto en punto de la noche, la voz del locutor —Fernando Fernández de Córdoba, tan conocida y familiar a los españoles— dijo: "¡Vuelven las banderas victoriosas!" A continuación, sonaron las notas del "Cara al sol" e, inmediatamente, fué leído el Parte Oficial. La inmensa emoción del locutor contagió, como nunca lo había hecho, a los oyentes; y cuando, como de costumbre, el Himno Nacional rubricaba la firma del Generalísimo, las lágrimas estaban en muchos ojos. Al terminar el Himno ya para siempre de victoria, por el micrófono se lanzaron, con enorme entusiasmo, los gritos: ¡Viva Portugal! ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! El Parte Oficial de la victoria, el último, era el 982º de la serie: la guerra ha durado 988 días. En los primeros días no hubo Parte, ya que la Junta de Defensa Nacional no se constituyó hasta el 24 de julio de 1936.

Franco, a los combatientes

S. E. el Generalísimo ha dirigido al Almirante Jefe de la Armada, General Jefe del Aire y Generales Jefes de los ejércitos de Levante, Centro y Sur el siguiente telegrama:

Reciba y transmita a las fuerzas de su mando: En los momentos en que, con la victoria final, recogemos los frutos de tanto heroísmo y sacrificio, mi corazón está con los combatientes de España y mi recuerdo con los caídos para siempre en su servicio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

GENERALISIMO FRANCO

El último parte oficial

Con lágrimas en los ojos recibimos hoy el último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. El Parte Oficial de Guerra ha sido

desde el primer día la voz pura, la cónica, militar del Caudillo, que día por día iba incorporando a España los pueblos, las ciudades, las fronteras. Ningún español ni de nuestra zona ni de la roja ha sabido librarse de la ansiedad que todos sentíamos por el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Hasta los más empedernidos de nuestra Causa tenían que reconocer que

no había en toda España otra verdad que la del Parte Oficial de Franco. Este Parte que daba cuenta del paso del Ebro por los rojos, que recogía en toda su crudeza la caída de Teruel bajo una terrible sábana de nieve; este Parte que sabía decir: "La guerra en el Norte ha terminado". "Ha terminado la guerra en Cataluña", o bien —hoy precisamente, día 1.º de Abril— la frase suprema,

En la residencia del Caudillo

Burgos. — La lectura del último parte de guerra en la residencia de S. E. el Jefe del Estado fué de intensa emoción.

EL CAUDILLO, que por medio del teléfono dirigía las últimas operaciones de la campaña y estaba al corriente de lo que ocurría en los frentes, escuchó el Parte oficial suscrito por él mismo y que notificaba al mundo entero el triunfo total, en el campo de batalla, de la causa de la Religión y de la Patria.

El incomparable GENERALISIMO de nuestro glorioso Ejército, como auténtico español y amante del hogar, dentro del marco austero de la intimidad familiar, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo, del Ministro de la Gobernación, y de los ayudantes del CAUDILLO, escuchó el último Parte. Cuando el clarín anunció le lectura del último Parte de guerra, se suspendió la comida, y todos escucharon la voz del locutor que daba cuenta del final de la victoriosa campaña. La emoción fué indescriptible, y todos escucharon con la más grande unción patriótica los solemnes acordes del Himno Nacional, en cuyo momento en todos los hogares españoles era saludado el solemne himno, mientras en todos los hogares se producía una gran emoción. (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

impresionante, enorme, de la categoría de la victoria final: "La guerra ha terminado". El Parte Oficial de Guerra ha sido la rendición de cuentas que el Ejército cada día hacía ante los españoles. Todos sabemos lo que significaba este número trágico y glorioso de las cosas conquistadas y sabíamos también lo que quería decir de estudio y preparación cada temporada de partes apareciendo "Sin novedades dignas de mención".

Tal era la veracidad de nuestros Partes, y tal fe se tenía en ellos, que el Gobierno rojo en los momentos victoriosos de la guerra dilataba la publicación de su Parte hasta escuchar el Parte nuestro, porque sabía el Comité rojo que la fe en los españoles, aún de los traidores y de los engañados, era para la voz de Franco.

El Parte diario del Cuartel General del Generalísimo, ha sido el índice de victorias que ha medido angustiosamente la vida de los españoles. Todos esperábamos el día esperando el Parte. Había impaciencia por escucharle y todos los españoles sabíamos que buena señal era el que la "Radio Nacional" nos entretuviera durante muchos minutos con música variada —esa música variada de nuestra poca variada discoteca—.

El Parte Oficial tenía palabras tan justas, que apenas daba lugar a interpretaciones cavilosas. Sus palabras eran medidas, y sólo los más entregados a cálculos creían entender algo en la longitud de la nota final del corchete de avisos o en el tono de voz de este locutor, que ha tenido el honor de radiarlo cotidianamente. El Parte de Guerra ha sido la cosa que más ha hecho sentir a los españoles su comunión, su contacto espiritual. De este Parte de Guerra dependía siempre la vida del hijo, su vuelta a la casa, el rescate del prisionero. Los partes nos hacían recorrer con más amor que nunca el mapa de España y nos familiarizaba para siempre con esos nombres gloriosos que no son los de grandes ciudades sino de pueblos humildes:

—Belchite, Teruel, Brunete, Gadesa, Badajoz...

En el Parte Oficial se veía como la máquina enorme, el organismo gigantesco de un Ejército creciente que ha llegado a los cientos de miles de hombres y a un material muy eficiente, era una cosa magnífica, disciplinada, mamejada hábilmente por el pulso firme de nuestro Caudillo Franco. En el Parte Oficial hemos aprendido que la Patria no se hace en un día, sino con la constancia de los triunfos diarios, con la diaria preparación del triunfo del día siguiente son la base para conseguir la Patria fuerte y libre.

El Parte de Guerra nos ha enseñado también mucho de política extranjera. Nos ha recordado que necesitamos una Marina y que en el mar está también la defensa de la grandeza de España.

Todos hemos soñado en este último momento del Parte Oficial de Guerra. Aquí está. El último Parte Oficial, con la victoria limpia y segura, con la victoria con alas abiertas a la luz del sol, con todos los objetivos militares logrados, hasta el último. Nosotros los españoles que hemos vivido esta hora histórica, los que pertenecemos a las generaciones conducidas por Franco, recordaremos siempre con unción este momento glorioso y podremos contar a los españoles de mañana:

—Yo fui uno de los que oyeron el último Parte Oficial de la guerra de liberación. Con el hábil y seguro mando de Franco y con el sacrificio de los mejores españoles pudimos llegar a vivir la fecha inolvidable y gloriosa del 1.º de Abril del Año de la Victoria.

(Viene de la primera página)
rrumpían vivas a nuestro CAUDILLO y a nuestro Ejército liberador.

EL CAUDILLO, A LOS ESPAÑOLES

Burgos. — Poco antes de las doce de la noche, tuvieron ocasión de saludar al Ministro de la Gobernación, Don Ramón Serrano Suñer, los periodistas. El Ministro se mostró ante

Banco de España PALMA DE MALLORCA

Ha sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible expedido por esta Sucursal con el número 9.559.

Es de 22.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable al 4 %, emisión 15 de Agosto de 1935, estando constituido el depósito a nombre de Don BERNARDO BAUZA NICOLAU y de doña PETRA TOMAS GARI, indistintamente.

Por consiguiente, de acuerdo con los preceptos reglamentarios del Establecimiento, se hace público, en debida forma, que transcurrido un mes desde la publicación de este anuncio sin que la Sucursal reciba reclamación de tercero acerca del expresado resguardo, se procederá a expedir un nuevo ejemplar del mismo con el sello de DUPLICADO, con lo cual el Banco quedará libre de toda responsabilidad.

Palma, 31 de Marzo de 1939, III T.

DESPUES DE LA VICTORIA

Telegrama de S. S. al Caudillo Y contestación de Franco

Con motivo de la victoria alcanzada por las gloriosas tropas de España, se han cruzado telegramas entre S. S. el Papa Pío XII y el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español. Hélos aquí:

DEL PAPA AL CAUDILLO:

Levantando nuestro corazón al Señor, agradecemos sinceramente en Vuestra Excelencia deseada victoria católica España. Hacemos votos porque este queridísimo país, alcanzada la paz, emprenda con nuevo vigor sus antiguas cristianas tradiciones, que tan grande le hicieron. Con estos sentimientos, efusivamente enviamos a V. E. y a todo el pueblo español, nuestra Apostólica Bendición.

Pío XII

DEL CAUDILLO AL PAPA:

Intensa emoción me ha producido paternal telegrama de V. E. con motivo victoria total de nuestras armas, que, con heroica Cruzada, han luchado contra el enemigo de la Religión, de la Patria y de la civilización cristiana. El pueblo español, que tanto ha sufrido, eleva también con Vuestra Santidad su corazón al Señor, que le dispensó su gracia, y le pide protección para su gran obra del porvenir y conmigo expresa a V. S. inmensa gratitud por sus amorosas frases y por la Apostólica Bendición que ha recibido con religioso fervor y con gran amor a V. S.

Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español

La última Misa de Radio Nacional

Desde la ciudad de Salamanca, todos los sábados y vísperas de fiesta, "Radio Nacional" emitió una misa que se daba por permiso especial de S. S. el Papa para que pudieran tener este consuelo religioso nuestros hermanos, los españoles, oprimidos por la tiranía roja. Se trataba de un privilegio extraordinario que no había sido concedido a otra emisora del mundo. Los españoles, etendidas las terribles circunstancias porque atravesaba la zona roja, pudieron gozar de este privilegio especial de la Santa Misa, radiada a media noche.

Muchas gentes, a su paso a la zona nacional, han contado la emoción sentida en la zona roja, oyendo a través de nuestro micrófono una misa con sus cánticos y ceremonias y con los sonidos de la campanilla. También muchas gentes nos han escrito desde el extranjero preguntándonos que extraño privilegio era éste de radiar a media noche una misa.

Al terminar hoy con esta misión,

que nos atreveríamos a calificar de sagrada, sentimos la satisfacción de haber servido de consuelo a muchos compatriotas nuestros y a muchos hermanos perseguidos únicamente por que creían en Dios. Sabemos del hijo y del padre que, recluido uno en una embajada de Madrid y presente el otro en la zona liberada, tenían como santa comunicación la de oír juntos desde lejano aparato la misa de todos los sábados.

Hoy terminamos nuestra labor. Gracias al Ejército de Franco el culto católico en el nuevo estado, tiene ya libertad en toda España. El fin de la guerra, significa la apertura y la reconstrucción de millares de templos. Dedicamos esta última misa de "Radio Nacional" a aquellas regiones en las que la rapidez del derrumbamiento y el sacrificio de sus iglesias y sacerdotes, antes de mañana no pueden todavía gozar de la Misa.

Con este Domingo de Ramos, ha venido entre palmas simbólicas y ramos de olivo, la paz. La paz que ha conseguido el Caudillo Franco y su Ejército victorioso y con la paz el restablecimiento en toda España del culto católico, del culto de la religión que nos enseñaron nuestros padres.

BARCELONA

Importante casa, con establecimiento en el centro de la capital, apto para exposición, venta mayor o detall, dispone de recursos financieros y eficiente organización ventas territorio catalán, desea contacto con empresas industriales o comerciales del resto de España, interesadas en fomentar sus negocios en Cataluña. Dirigirse a O. M. O. Vergara, 11, anuncios, Barcelona.

Con envase justo japonés

Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78. T. 1732.

VIAS URINARIAS

curación "definitiva" pre-matrimonial = A. ALOMAR = Lorenzo Vicens, 3 (Trasía. J. Anselmo Clavé) Tef.



Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

J. LORENZO CASTRO Agente Comercial Colegiado Apartado de Correos 317. Sta. Cruz de Tfe. (Islas Canarias).

INGLES PRACTICO

domicilio en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

Las solemnidades religiosas de ayer

El pueblo de Palma aclama a Cristo Jesús, en desagravio por las blasfemias y sacrilegios

Solemne Misa de Comunión en Montesión. — La Procesión de Ramos. — Solemnísima función de desagravios

SOLEMNE MISA DE COMUNION EN MONTESION

Después de los tradicionales Ejercicios Espirituales para hombres, organizados por la Congregación de la Presentación y San Alonso Rodríguez, dirigidos este año por los Rdos. PP. Jaime Pons y Manuel Vergés, S. J., ayer, a las siete y media, en la iglesia de Montesión, tuvo lugar solemne Misa de Comunión final de Ejercicios.

La iglesia ofrecía un aspecto brillantísimo, tanta era la cantidad de fieles que asistieron al solemne acto.

Además de los Congregantes de la Presentación y San Alonso, se agregaron numerosos hombres de todas las posiciones sociales: hombres de carrera, del comercio, de la industria y obreros manuales e intelectuales.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. P. Manuel Vergés, durante el cual se cantaron diversos motetes. Todos los asistentes se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles.

El solemne acto terminó con la Bendición Papal.

LA PROCESION DE RAMOS EN LA CATEDRAL

Ayer, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, después del canto de Tercia, tuvo lugar la solemne bendición de ramos y palmas que efectuó nuestro amado Prelado, asistido por el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Deán, de presbitero asistente y por los M. I. Sres. D. Francisco Ortega de la Lorena y D. Miguel Alcover, de Diáconos de honor.

Occupando los sitialos de costumbre asistió a la solemne ceremonia litúrgica el Ayuntamiento en cooperación, presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, señor Vazquez Ramos, e integrado por el Alcalde accidental señor Cirerol, los gestores señores Salleras, Bonet, Hevia, Alabern y Roca y el secretario señor Roselló.

Después de la simbólica entrega de ramos a los Cabildos Catedral y Municipal, se organizó la procesión de Ramos.

En primer lugar era llevada la Cruz catedralicia, seguida del Clero y Cabildo Catedral y presidida por el Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles, asistido por los M. I. Sres. Rotger, Ortega de la Lorena y Alcover.

A continuación iba la Corporación Municipal, bajo mazas, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

La procesión salió de nuestro primer templo por la puerta de La Almoina, dirigiéndose a la puerta principal, donde, después de golpear ligeramente las puertas, éstas se abrieron dando paso a la comitiva.

Acto seguido dió comienzo la solemne Misa mayor propia de la festividad del día, a la que también asistió la Corporación Municipal.

Celebró el Santo Sacrificio el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán, asistido por el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canciller-Secretario, y los Rdos. Sres. don Guillermo Oliver y don Emilio Sagristá, Beneficiados, de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente.

En el canto del Passio intervinieron: representando a Jesús, el Rdo. don Bartolomé Real; al Cronista, el Rdo. don Guillermo Nadal; y a la Sinagoga, el Rdo. don Bartolomé Jaime.

La "Schola cantorum" interpretó, durante la solemne liturgia las siguientes composiciones: "Pueri Haebreorum", de Rosselli; "Grael", de Tebalchini; "Passio", de Vitoria; y "Ofertorio", de Ravanello.

Tanto a la bendición y procesión de Ramos como a la solemne Misa mayor, asistió gran número de fieles.

SOLEMNE FUNCION DE DESAGRAVIOS EN LA CATEDRAL

Espléndida manifestación de piedad y veneración a la Realeza de Jesucristo tuvo lugar anoche en la Santa Iglesia Catedral, con motivo del acto de desagravio organizado por la

Liga Espiritual contra el mal hablar. En nuestro primer templo, abarrotado de fieles, llenas todas las naves y capillas, se ofreció, solememente, un acto de desagravio a Jesús Sacramentado, por las injurias y blasfemias; de acción de gracias, por la feliz terminación de la guerra; y de impetración, por el resurgir cristiano de la Nueva España.

Presidió el Coro el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles. Ocupando sitialos de preferencia, asistieron al acto el Comandante Militar de Marina, Sr. Rodríguez Agosta; el Teniente Coronel de Infantería señor Oleza, que ostentaba la representación del Comandante General; el Presidente de la Diputación, señor Quint-Zaforteza y el gestor Provincial señor Salom.

También asistió la Corporación Municipal, bajo mazas, presidida por el señor Cirerol, e integrada por los gestores municipales señores Andreu, Rotger, Salleras, Valdés, Bonet, Hevia, Alabern, Roca y Cortés y el Secretario señor Roselló Cazador.

El acto dió comienzo con el canto del "Trisagio", Tacharis-Bernabé-Sancho, alternando la "Schola Cantorum" con el pueblo.

A continuación nuestro católico pueblo, en fervorosa manifestación de fe, cantó el "Crec ea un Deu" de Roumeu.

Occupó la Sagrada Cátedra el predicador cuaresmal Rdo. P. Manuel María Vergés, S. J.

Después del sermón, el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Deán, asistido por el Rdo. Sr. don Guillermo Oliver, Beneficiado, expuso solememente a S.D.M. Acto de Maestro de Ceremonias el Rdo. don Juan Alcover, Beneficiado.

La "Schola Cantorum" cantó el "O salutaris Hostia" de Haller.

Leyó el acto de desagravios el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canciller-Secretario.

Seguidamente, el M. I. Sr. Rotger, efectuó la reserva solemne del Stmo, dando la Bendición con S.D.M., mientras la "Schola Cantorum" y el pueblo cantaban el "Tantum ergo" de Tartini.

El solemne acto finalizó cantándose con gran entusiasmo por todos los asistentes las vibrantes notas del Himno Eucarístico.

Conforme anunciábamos en la edición del sábado, ayer, los simpáticos sonos de las campanas, reanudarán su tarea de anunciar los actos de culto, en todas las iglesias de Palma.

MUTUA BALEAR

Seguros de Incendios, Seguros de Accidentes. Via Roma, 45.

E. Martínez Burges

MEDICINA GENERAL Consulta de 11'30 a 1

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con

LEJIA ELECTRA



B. TOMAS SOCIALES LA PUEBLA

¡BARBEROS!

Espumosa y consistente "CREMA DE AFEITAR" en "PERFUMERIA KAIROL", a 2'50 ptas. el kilo. Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

ENFERMERA!

Para tu formación moral, la Juventud Femenina de Acción Católica, ha organizado un ciclo de tres conferencias a cargo del Rdo. P. Manuel María Vergés, S. J.

Acude al local social, Zavellá, 17, los días 3, 4 y 5 del corriente, a las 3 y media de la tarde.

Tratamiento y curación del Estreñimiento

con el **NORMOLAX**

Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.

Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica, Andreu.



Teléf. 1425 Hijos Dr. Andreu.

CENTRO DE ESPECIFICOS

Nacionales y Extranjeros **FARMACIA RUBI**

Sindicato, 146

Teléfono, 2610

El corazón del Automóvil



DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Tudor **RAFAEL PUIGCERCOS** CARRETERA MANACOR, 63 • TELEFONO: 1097

«El Tebib Arrumi» ya se despide como cronista de la guerra

España entera vivió ayer horas de entusiasmo por saber terminada la gran tragedia

Es verdad; no lo dudéis, españoles, hermanos españoles todos, porque ya estamos al cobijo de la bandera, palpitando en la misma Santa fe patriótica.

Es verdad; llegó el momento de la paz. España entera ha vivido, en este Domingo de Ramos venturoso, horas de entusiasmo por haber terminado la gran tragedia. Primer día de paz. ¿Os dais cuenta exacta de lo que esto significa? No más sangre, no más desolación, no más ruina, no más campos, fábricas y talleres faltos de brazos, ni más hospitales llenos de hombres dolientes. La paz santa, la bendita, la mil veces anhelada paz.

El cronista se ha quedado cesante. ¿Se ha visto aventura igual? No más devorar kilómetros y kilómetros (206.000 en el transcurso de la guerra), no más carreras impacientes por las líneas de combate para relatar el episodio emocional capaz de hacer vibrar los corazones patrióticos, no más gemir por la triste suerte del amigo querido al que estrechaba en los brazos contemplándole bizarro y seguro del triunfo por estar seguro de sí mismo y de sus camaradas de lucha y del cumplimiento del deber. ¡Ah, mi general Moia! ¡Y cómo tu recuerdo llena mi pensamiento y mi corazón en estos días de triunfo! La paz recorre victoriosamente, por medio de los soldados de España, todo el suelo patrio, siguiendo las rutas que tú, con Franco, iniciaste. ¡La paz, la paz! Mañana volverá a sus labrantíos el muchacho del monte que supo dar el pecho en un derroche insuperable de abnegación, valor y exacto y firme cumplimiento del deber; mañana, en una humilde cabaña, al calor de los leños que crepitan en el hogar, ante la menestra, ante el hermanito pequeño y la madre aun sorprendida y el padre que se refriega los ojos y dice que le pican, reemprenderán sus labores y volverán a sus tareas todos los españoles; mañana, otra vez en el aula, en el taller, en las fábricas, en las oficinas, todos los españoles sentirán la inapreciable satisfacción de haber servido a España, que ha conquistado el respeto del mundo y que el pueblo que se juzgó abatido ha tenido fuerzas suficientes para redimir al mundo entero del cacatismo con un triunfo sobre aquellos que no querían saber nada de Dios, nada de la Patria, nada de la Historia, ni nada de la civilización, horas que luchan, que han luchado en España para torturar a sus hombres y retrotraerlos a un estado de materialismo inconcebible sin esas características del ser humano que se llaman sentimientos, cordialidad y emoción.

La paz, la mil veces santa y bendita paz de las banderas nacionales y de los himnos «Cara al sol», la frente en alto y la conciencia tranquila. La paz que siempre soñamos ganar, la paz con la que soñaron los millares de jóvenes españoles caídos en la lucha. Ese es nuestro sencillo problema: el habernos hecho dignos de aquellos que supieron dar su vida por España.

Antes de despedirme, antes de pasar a mi calidad de siempre y dejar y —¡ojalá sea para siempre!— de escribir crónicas de guerra, yo, que también tengo un poco de dictador, quiero dar una consigna a todos los españoles a quienes durante la guerra anuncié siempre con mi optimismo, el optimismo que no decayó jamás ni aun en los momentos difíciles de la guerra. Es necesario que los españoles pronunciemos diariamente tres oraciones, oraciones que en días próximos se escribirán en mármoles y piedras y oro, pero que yo hoy, en este primer día del disfrute de la paz, quiero dejar escritas. Oración de gratitud constante e imperecedera para quienes, con sus vidas, han conseguido el triunfo y con su sacrificio nuestra grandeza presente y futura y con su muerte, nuestra posibilidad de vivir vida próspera, alegre, digna y honrada, con orgullo de ser españoles, hijos de una España digna de respeto y de la consideración del mundo y capaz de reverdecer los lauros de sus mayores gestas gloriosas. Oración de gratitud y fervor colectivo para el Ejército, porque él nos ha salvado. El nos ha dado honor, austeridad, disciplina, abnegación y verdadero patriotismo. Que nadie olvide que la victoria es de Dios. Oración de gratitud y fervor colectivo para el Ejército, porque él nos ha salvado. El nos ha dado honor, austeridad, disciplina, abnegación y verdadero patriotismo. Que nadie olvide que la victoria es de Dios. Oración de gratitud y fervor colectivo para el Ejército, porque él nos ha salvado. El nos ha dado honor, austeridad, disciplina, abnegación y verdadero patriotismo. Que nadie olvide que la victoria es de Dios.

SOLEMNE HORA SANTA

organizada por la Unión Diocesana de la Juventud de Acción Católica que se celebrará mañana, Martes Santo, en la iglesia de San Jaime, a las cinco y cuarto de la tarde.

Se invita a todos los jóvenes de Centros Parroquiales, Secciones Militares, Obras Auxiliares y demás que deseen asistir a dicho acto:

HORA SANTA:
de ADORACION al Señor Dios de los Ejércitos.
de ACCION DE GRACIAS por nuestra victoria en la Cruzada Española.
de REPARACION por los pecados cometidos durante la dominación roja.
de PETICION de una paz perenne en nuestra patria.

¡Joven de Acción Católica, no faltes!
¡Soldado de España, acude a dar gracias al Señor Dios de los Ejércitos!

Las elecciones generales en Bélgica Los católicos ganaron puestos

Bruselas. — La jornada electoral, cuyo objeto era la renovación total del Parlamento y de la mitad del Senado, transcurrió ayer en Bélgica con calma.

Tan sólo se registraron en algunas localidades algunos pequeños incidentes esporádicos; por ejemplo, alguna que otra manifestación con banderas alemanas en la región cercana a Alemania pidiendo la anexión al Reich, pero sin consecuencias.

Baste advertir que la policía se mantuvo, durante todo el día, en sus cuarteles.

El pueblo, por su parte, siguió con indiferencia el desarrollo de las elecciones, y a la una de la tarde se había concluido la jornada electoral.

Anticipo de resultados

Bruselas. — Hasta el martes no se conocerán los resultados totales de las elecciones, si bien se puede anticipar que los católicos han ganado puestos y que los han perdido los socialistas.

En cuanto a los liberales y a los flamencos, parece se quedan con los mismos puestos que antes.

Los reaxistas han sufrido considerable baja.

Por lo que mira, en concreto, a Bruselas, los liberales se quedan con los mismos puestos logrados en 1938 y los católicos han ganado a costa de los reaxistas.

En Amberes, han ganado los flamencos.

La baja sufrida por los socialistas se cree ser consecuencia de la política equivocada seguida.

Toda España lleva al Caudillo en su corazón, por cierto, pero yo pido algo más: pido que no dejéis de rezar nunca por él. Todo lo ha tenido Franco en esta santa cruzada. Junto a él han estado los más grandes jefes, oficiales, soldados, jefes de filas y Ministros insignes. Tuvo también a esta inimitable juventud española gracias a la cual ha podido forjar la victoria. Tendrá, porque ya lo ha tenido, el acierto necesario para fundar la verdadera paz, aquella que nos hará hombres civiles dignos de nuestra historia militar y tiene hombres dignos y capaces de estructurar el futuro espléndido del país que de bien tener muy presente el cumplimiento de aquella consigna que Franco nos dio a los nacionales desde el primer día del Alzamiento: deber, servicio y sacrificio. Todo se lo debemos a Franco y su austeridad; su gran honradez, es tan alta y recia, que ni aun sus más implacables enemigos han podido decir nada injurioso de él y sobre todo su patriotismo ejemplar nos salvó y nos seguirá salvando.

Y ahora, como final, como despedida a todos los que me siguieron atentos durante mis crónicas de la campaña, dejad que una vez más grite con todo el fervor más hondo:

Españoles, españoles, en pie para fumar con todo el corazón: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva FRANCO!

EL TEBIB ARRUMI

Recobre su línea,
AGUA DE
MONDARIZ

Renault 8 HP Sedán

Vendo. Garage Frontón. Obispo Campins, 34.

CHOFER EN 10 DIAS

lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA, Cursos especiales de Mecánica.

Unica Escuela autorizada en Palma, García. — Arturo Rizzl, 40

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET
CENTRAL N.º 21. 79
TELEFONO: 2017

Con motivo de la botadura del «Von Tirpitz»

Habló Hitler en Wilhemshafen

Wilhemshafen. — Con ocasión de encontrarse en esta ciudad para presidir la ceremonia de la botadura del nuevo buque de línea alemán «Von Tirpitz», de 35.000 toneladas, el Führer-Canciller, Hitler, pronunció el pasado sábado un importante discurso.

Hitler habló en la plaza de Rthaus ante un auditorio de 300.000 personas y su discurso, según se había ya anunciado, puede considerarse como respuesta a la declaración de garantía a Polonia hecha por Mr. Chamberlain el día anterior.

Comenzó el Führer historiendo brevemente los acontecimientos sucedidos hasta el día de hoy en relación con Alemania, afirmando que el pueblo alemán ha sido injustamente tratado.

Recordó, al efecto, que no sólo durante la gran guerra sucumbieron miles y miles de alemanes bajo el plomo de las armas enemigas, sino que muchos otros fueron víctimas de la explotación, mantenida durante mucho tiempo con el fin de oprimir al pueblo germano. Baste recordar que los prisioneros de guerra no fueron puestos en libertad sino mucho tiempo después de acabada la guerra; y, entretanto, asimismo, se despojaba a Alemania de sus colonias, se secuestraban sus valores y se coartaba su comercio.

«La Sociedad de Naciones —prosiguió diciendo el Führer— no fué la mantenedora de la justicia, según se había anunciado, sino que nos hizo objeto de la esclavitud más abyecta que jamás se había impuesto a un pueblo. Alemania, con este motivo, conoció días de la miseria más espantosa, pues que la seguridad colectiva se había convertido en rapia tras rapia contra el pueblo alemán.»

«El Tratado de Versalles, que coartaba nuestro derecho a armarnos, no fué obstáculo para que continuáramos otros Estados una vertiginosa carrera de armamentos. El Tratado de Versalles creó pueblos y trazó fronteras para que nuestra existencia se hiciera imposible.»

«Durante el tiempo que el Tratado de Versalles gravitó en el mundo, la nación alemana estuvo condenada a una muerte lenta.»

«El Führer pasó después a examinar, como contrapartida, la obra desarrollada por el nacional-socialismo, desde Enero de 1933, para crear un Reich unido y fuerte, habiéndolo conseguido, conquistando su derecho, por su propio esfuerzo, hasta llegar al presente momento en que el Reich no depende ya de la gracia ni de la voluntad de los otros Estados.»

Hitler habló seguidamente del sistema económico creado por él, en el que el verdadero capital es la producción.

Subrayó los resultados de la política nacional-socialista en el interior, observando que seis años no bastan para solucionar todos los problemas de un modo definitivo; pero se ha lo-

grado entrar por el franco camino del éxito.

«En el extranjero —prosiguió diciendo el Führer-Canciller— suele decirse que hay dos categorías de naciones: naciones virtuosas y no virtuosas.»

«Entre las virtuosas se nombran en primera línea a Inglaterra y Francia; y entre las no virtuosas se incluyen Alemania e Italia.»

«Nosotros respondemos que el enjuiciar si una nación es virtuosa o no, depende sólo de Dios; pero un inglés podría objetar que Dios ha juzgado ya, porque ha creado los pueblos ricos y los pueblos pobres; pero se trata de ver si fueron virtuosos o no los procedimientos que usaron para enriquecerse. Estos medios no han sido virtuosos. Durante 300 años Inglaterra ha obrado de modo muy poco virtuoso. Los 46.000.000 de ingleses han conseguido someter a las tres cuartas partes del globo.»

«Con esto, los mismos ingleses dan testimonio de su virtud.»

«El Führer habló después de los acontecimientos de la Europa central, afirmando que Alemania no ha oprimido a la república de Checoslovaquia, sino que intervino para regular sus problemas con calma y con orden, buscando la solución del modo más natural y por los medios más pacíficos, anexionando a Alemania lo que por la historia y por la geografía pertenecía al Reich.»

«El pueblo checo —dijo— tendrá mucha mayor libertad de la que disfrutaban otros pueblos que se precian de más libres; y creo haber asegurado la paz tutelando la vida de un gran territorio industrial en el centro de Europa.»

«Si ahora se murmura —continuó el Führer— que el Reich intenta atacar a otros pueblos, yo afirmo que no puede haber malignidad mayor. Se trata quizá de preparar alguna maniobra de carácter táctico en orden a la política de aislamiento que se intenta contra nosotros.»

«Sigo creyendo que hemos hecho un gran servicio a la paz. Alemania no intenta atacar a ningún pueblo. Sabemos bien lo que representa para un pueblo estar desprovisto de los medios necesarios a su defensa, y por esto hemos tenido como objetivo reforzar la potencia militar de Alemania. El Reich ahora está en condiciones de ofrecer su colaboración a las Sabemos bien —dijo además Hitler— que en el extranjero cuando un periodista no tiene tema sobre que escribir habla de supuestas resquebrajadas o roturas del eje Roma-Berlín. Esto debe acabarse; no hay en el mundo nada que iguale a la potencia del eje Roma-Berlín.»

«El Führer acabó su discurso destacando el triunfo del Generalísimo Franco sobre el marxismo mundial con la victoria definitiva de las armas españolas conseguida estos últimos días.»

FUTBOL

El «Constancia», campeón

Conquistó el título al vencer ayer al «Athletic» por 8 a 1. — El «Baleares», subcampeón

El «Constancia» es el campeón. Tras su triunfo, amplio y merecidísimo, de ayer sobre el «Athletic», el once ingense ha entrado en posesión del título campeón.

Su triunfo en la actual temporada es merecido y justo.

Puede afirmarse que ha ganado el mejor, el que más regularidad ha demostrado a través de la contienda.

Y el que más puntos supo llevar a su casilla.

El «Constancia» es el campeón. Merecidamente. Enhorabuena.

El partido jugado ayer tarde en el campo de «Es Cós» es de los que no pasan a la historia.

Con el campo en pésimas condiciones, lloviendo durante casi todo el primer tiempo, con un «Athletic» que existía sólo de nombre y con un «Constancia» jugando perfectamente y carburando a la perfección todas sus líneas, poco era lo que podía ofrecer al público que, muy numeroso, acudió a presenciar el encuentro.

Desde el primer momento, vióse claro que los constantes iban a calzarse los dos puntos sin grandes apuros. Y sin ningún apuro lo lograron. Jugaron mucho y bien, como pocas veces les hemos visto; dominaron absolutamente a su adversario durante todo el primer tiempo y la mitad del segundo; y sus delanteros, en plan de aciertos, afinaron repetidamente la puntería. El marcador encontró la respuesta a tanta buena labor.

El «Athletic», en cambio, jugó su peor partido de la temporada. No ofreció, en ningún momento, una resistencia medianamente seria; fallaron lastimosamente todas sus líneas; y el desastre se produjo.

El 8-1 registrado es fiel reflejo de lo que en el campo sucedió.

Los goals del «Constancia» fueron marcados, cuatro en cada tiempo, por

Sanchiz (3), Oliver I (3), Oliver II y Tugores.

El del «Athletic» lo marcó Genovart, de penalty.

A las órdenes del colegiado señor Font, que tuvo un arbitraje fácil, los equipos formaron así:

«Athletic». — Estarellas; Amengual, Mesquida; Reus, Gregorio, Genovart; Bestard, Felipe, Buades, Planas y Borrás.

«Constancia». — Company; Rius, Vera; Mesquida, Ordinas, Pericás; París, Tugores, Oliver I, Sanchiz y Oliver II.

La puntuación de los equipos, al terminar el campeonato, es la siguiente:

- 1.º Constancia: 12 puntos.
- 2.º Baleares: 11 id.
- 3.º Soledad: 9 id.
- 4.º Athletic: 8 id.
- 5.º Antoniana: 0 id.

«SOLEDADE» - «ANTONIANA»

Ante regular concurrencia —el partido de Inca acaparaba todas las atenciones—, jugaron ayer tarde en Palma el «Soledad» y el «Antoniana».

El encuentro no pasó de regular, y la superioridad de los «soledadenses» se reflejó fielmente en el marcador.

Los goles de los vencedores —el «Soledad», venció por 5 a 1— fueron marcados por Aparicio (4) y Vidal.

A nuestros lectores

Por falta de espacio, nos vemos obligados a retirar del presente número, entre otras muchas informaciones locales y de la Península, la reseña del brillante acto celebrado ayer en los nuevos locales de las Organizaciones Juveniles del Movimiento.

COMPRARIA

muebles para casa particular. Dirección: c. Cruz, 4, pral.

D. Andrés Gelabert Homar

EMPLEADO DEL BANCO HISPANO - AMERICANO

Ha fallecido, esta madrugada, a los 33 años de edad, confortado con los auxilios espirituales

E. P. D.

Si desconsolada esposa, doña Paulina Socías; hermanos Antonio, Comandante de Ingenieros, y Jaime (ausentes), hermana Margarita; tíos y tías, madre y hermana política, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro y media, y a las misas que en sufragio del alma del finado tendrán lugar mañana de seis a siete, en la Parroquia iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: San Miguel, 192 - 3.º, 1.º.

No se invita particularmente.

Srta. María Jaume Calafat

Falleció, en Santa María, el día 2 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados madre, hermano, tío, tías y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María, el próximo día 4 de los corrientes, a las diez de la mañana.

Madrid aclamó ayer delirantemente a las banderas victoriosas

La capital de España, que vivió alborozada el primer domingo después de liberada, presenció el desfile, durante cinco horas, de los elementos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Madrid. — Ayer, domingo, se celebró en la capital de España un magno desfile de elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El desfile, impresionante, duró cinco horas: las banderas de España y del Movimiento recibieron los clamores de los madrileños que, en número de muchos millares, invadieron las calles de la urbe.

Limpieza, adentamiento y alumbrado

Madrid. — Durante el día de ayer, prosiguió el trabajo de limpieza y adentamiento de la ciudad.

Por la mañana, los templos se vieron concurridísimos.

A primeras horas de la tarde, quedaron libres de cemento y adoquines la Puerta de Alcalá y otros monumentos.

También desaparecieron multitud de defensas y parapetos, especialmente los que en ciertas calles entorpecían y estorbaban la circulación de los tranvías.

Abrieron los cafés y los bares. Los estancos vendieron millares y millares de cajetillas.

Continúa el desfile, por la ciudad, de camiones y más camiones cargados de viveres, regalo de las diversas provincias españolas que envían a Madrid el abrazo fraterno de la España de Franco.

Paulatinamente, va aumentando el alumbrado de las calles: muchos vecinos y propietarios pagan las bombillas para el alumbrado público, que rápidamente vuelve a la normalidad.

Llegada de Fernández Cuesta

Madrid. — Ayer, domingo, llegó a la capital el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, que recibió el abrazo de los viejos camaradas de la Falange y de las juventudes encuadradas en el Movimiento.

La animación ante los diversos locales en que han quedado instaladas las Jefaturas de Servicios es enorme, especialmente ante la que fué primera casa de la Falange, en la calle del Marqués del Riscal, donde tienen hoy su sede las Organizaciones Juveniles.

¡Hasta la Cibeles se rió!

Madrid. — Alborozada, vivió la ciudad el primer domingo después de su liberación.

Los millares de personas que se lanzaron a la calle, con cara satisfecha de haber al fin comido, recorrieron la que bien podría llamarse "ruta de guerra" madrileña.

Tres lugares hubo en los que la atención popular se fijó especialmente: la Puerta de Alcalá, las fachadas posteriores del Ministerio de la Guerra — donde quedan indelebles las huellas de la sangrienta lucha últimamente sostenida entre mijaístas y comunistas — y la Cibeles.

En la Cibeles era donde la animación fué mayor. Si un político dijo, hace unos años, glosando una noche de pesar en Madrid, que "hasta la Cibeles había llorado", bien puede decirse que ayer, domingo, "hasta la Cibeles se rió".

La popular estatua apareció tocada airosamente con una boina roja.

Objetos artísticos recuperados

Madrid. — Entre los muchos objetos artísticos que han sido recuperados por los elementos del Servicio de Recuperación Artística, figuran los siguientes, de inestimable valor:

El Archivo de la Catedral, incompleto, en el que figuran la bula de canonización de San Isidro, la de Santa María de la Cabeza y el original o copia del testamento de la hermana de Felipe II.

En la iglesia del Cristo de Medinaceli, la capa del hábito de Santa Teresa.

En las Salesas Reales, un valiosísimo nacimiento de oro, marfil y coral.

También ha sido hallado, aunque incompleto, el archivo musical del Palacio Real.

Comedores para hambrientos

Madrid. — Los comedores que el Ayuntamiento ha instalado en la Casa de Socorro para dar comida a los enfermos de dolencias especiales, adquiridas durante la dominación roja a consecuencia del hambre, continúan prestando, con toda intensidad, sus humanitarios servicios.

El Alcalde, señor Alcocer, manifestó a los informadores que desea que los médicos estudien a fondo dichas enfermedades, sin precedentes en ninguna guerra y la inmensa mayoría de ellas totalmente desconocidas.

Las comidas son totalmente gratuitas y únicamente son dadas a las personas auténticamente pobres y que acrediten su estado de indigencia.

Rafael Sánchez Guerra, detenido

Madrid. — Ha sido detenido el ex-secretario de la Presidencia de la República, Rafael Sánchez Guerra. También lo ha sido el jefe de las "chicas" de Bellas Artes.

Ha ingresado en la cárcel el teniente de Asalto Manuel Mateu, que se ha confesado autor de haber tomado parte en el asesinato de Calvo Sotelo.

El primer tren

Madrid. — El primer tren que ha entrado en Madrid, procedente del territorio Nacional, ha sido el que venía de Zaragoza, que llegó el miércoles a las diez de la noche.

Estaba formado por 70 unidades, todas ellas cargadas con alimentos.

Han entrado en Madrid otros convoyes, que lo han hecho principalmente por la estación de las Delicias.

Las Organizaciones Juveniles

Madrid. — Ha tenido lugar el primer acto de las Organizaciones Juveniles. A él asistieron Miguel Primo de Rivera y el Jefe Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila. En el acto, pronunció unas palabras Félix Valencia y se proyectó la cinta "Organizaciones Juveniles de España" y otros documentales de la guerra.

Vuelven los evacuados

Madrid. — A la capital madrileña comienzan a afluir numerosas familias que fueron obligadas a evacuar la ciudad por los capostos rojos.

Vuelven naturalmente con el regocijo reflejado en el rostro al ver que pueden reintegrarse a sus hogares, muchos de los cuales no obstante han encontrado desvalijados.

Queipo de Llano habló anoche por radio

Se va a construir un nuevo Santuario a la Virgen de la Cabeza

Anoche el General Jefe del Ejército de Andalucía, Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, volvió otra vez a hablar ante el micrófono para todos los españoles.

Después de su popular "Buenas noches, señores..." el glorioso General empezó diciendo que todos aquellos de imaginación volcánica que en la temporada de sus cotidianas charlas creían adivinar en el tono de voz que pronunciaba "Buenas noches, señores..." si estaba contento o contrariado, habrían podido creer, por el tono en que adrede lo había dicho, que no estaba muy contento.



"Muy al contrario — dijo — estoy contento, contentísimo, y, para comprenderlo, no precisa gran imaginación. En las cuatro últimas palabras del parte de ayer está el secreto. La guerra ha terminado, sí, y a veces me pregunto, ¿qué vatos a hacer ahora? ¿Cómo nos vamos a aburrir? Pero, no; ¡cuántas sugerencias brotan para ocupar el tiempo! Esta Sevilla de mis amores, gitana que cautiva a quien se entretiene en sus devaneos, ha tenido la gloria de ser la región donde sonaron los primeros disparos y donde han sonado los últimos por la insuperable y ejemplar victoria de cerrar la bolsa de Santa Eufemia, auténtica ratonera del Zújar.

Andaluz, sevillano, fué el primero que derramó su sangre en nuestra Cruzada: Benjumea, el glorioso hijo de don Francisco Benjumea. Y del ejército del Sur ha sido el último caído, el Alférez Provisional don Manuel Navarrete Zapata, a quien se concedió la Medalla Militar por su heroísmo al ocupar el puerto de Santa Eufemia, que cerraba la bolsa del curso inferior del Zújar.

"Hace unos días — siguió diciendo el general Queipo de Llano — se comenzó el expediente para la concesión de otra Medalla Militar a otro oficial caído en tierra extremeña cuando Miaja, del 7 al 9 de Enero, intentó avanzar por el frente Sur, y ese oficial, que por conveniencias tácticas hizo retroceder algunas unidades, pero no su compañía, aún cuando fué herido se negó a ser evacuado cuando lo intentaron.

Desarticulado el frente rojo con la ofensiva del Ejército del Sur, cayeron todas sus líneas como caen los castillos construido con una baraja.

¡Cuánta desolación, cuánta ruina, cuánta miseria hemos visto en nuestro avance! ¡Qué pésimo efecto surtían las píldoras del Dr. Negrín! Mujeres de todas clases y cataduras me estrujaban pidiendo venganza para sus hijos y para sus maridos. El estúpido humanitarismo no puede negar el paso a la Justicia, y ahora hay que endurecer las almas, como hasta ahora se han endurecido los cuerpos.

"Pero ya me ponía — siguió diciendo — demasiado serio. Y es que la chanza no puede usarse con esos asesinos, porque lo que ha pasado en España es una cosa muy seria. Trincheras y trincheras, que no han servido más que para demostrar el número crecidísimo de los que en ellas trabajaban, hemos visto en nuestro avance, y esas trincheras no han servido más que para llegar al resultado que ya teníamos previsto desde los primeros momentos, pues los rojillos nunca han sido capaces de enfrentarse con hombres que tenían un ideal tan alto como el amor a Dios y a España como eran nuestros soldados, que por él estaban dispuestos al sacrificio de la vida.

"Me siento — seguía diciendo el general Queipo — con aquel mismo optimismo que cuando fustigaba a aquel Napoleón, maestro de fugas, que supo organizar su fuga a América, con su bolsa bien repleta y con todos los honores, y que podrá regalar el importe del viaje de vuelta a aquel limpiabotas de Bilbao de que os hablaba en mis charlas y que nun-

ca os dije quien era, y que era el mismo padastro de Prieto.

Y, mientras aquel está en América, adquiriendo propiedades, Negrín está acostumbrando su paladar a los vinos franceses y a aletargar su espíritu con la morfina, para que le calme las inquietudes de su conciencia. Y lo mismo Alvarez del Vayo, que se presenta con una prospeya de diplomático malogrado del brazo de su mujer rusa. Al mismo tiempo, Miaja, mi entrañable amigo, está camino de Egipto, con su pijama de cebra, que no ha dejado en ningún puesto de mando, para que le sirva para ocultarse, cuando le convenga, por las mesetas africanas. Todos ellos galopan como cabritos o mulos, como cabritos invertidos si queréis, como los Azañas, los Largos, los Prietos, los Vayos, y tantos otros animales a quienes tengo yo toda la consideración que se merecen.

Pero, al mismo tiempo que castigamos a esos animales aborígenes, no podemos olvidar a esos otros animales como el Gallo, el Leopardo y el Cerdo americano, y si a los primeros ha de llegarles la Justicia de Franco, a estos últimos les llegará forzosa-mente la justicia de Dios. Sí, al Gallo, al Leopardo y al Cerdo que está arrastrando sus nalgas sin otra aspiración que tragar hombres de ojos oblicuos les llevarán el castigo que les haga caer como a los mastodontes. Si; no puede quedar sin castigo tanto crimen. Y así lo espero.

España, libre ya de aquella nefasta República, no necesita más que ser gobernada por hombres del temple de aquellos Reyes Católicos que supieron forjar la unidad y grandeza de España y desterrar tantos cerdos, mulos y cabrios. Discriminemos y discreción para aceptar los consejos, amplitud de miras, las máximas facultades y las máximas responsabilidades bastan para gobernar a nuestro pueblo. Algo, en fin, que se separe de lo antiguo. Pero, por otra parte, no esperemos que para salir de la grave situación en que se encuentra España baste la acción del Estado. La acción ciudadana y el más grande entusiasmo público ha de acompañar la gestión de nuestros gobernantes. Y la Iglesia ha de verse amparada con largueza por el Estado.

La atención de todos los españoles ha de ser para unir en un solo ideal purísimo los dos grandes amores a Dios y a la Patria.

En unos peñascos de nuestra Sierra Morena se hallaba el templo don-

de se cobijaba nuestra Virgencita Morena, el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, a la que iban en devota peregrinación cofradías de los pueblos cercanos llevando hasta sus plantas el fervor de miles de romeros.

En aquellos peñascos hoscos y salvajes, pero no tan salvajes como los de aquellos rojos que intentaron conquistarlo, se refugiaron en el mes de Julio del 36 un grupo de oficiales y unos centenares de guardias civiles, al mando del capitán Cortés, que no quisieron unirse al camino de aquellas hordas de la anti-Patria. No es posible contar aquella epopeya en una charla. Allí se sobrepasaron todos los heroísmos que en el mundo han sido. Allí, entre los cascos de metralla, hubieron de ser enterrados seres en presencia de sus propias madres. Allí Haya y otros aviadores gloriosos llevaban, jugándose sus vidas, el anhelado socorro. Y aquel valiente capitán Cortés llegó al extremo de pedirme que se suspendieran unas negociaciones de la Cruz Roja internacional, que le hubiera salvado su vida, por entender que con ellas se menguaba la gloria de España. Si una bala traidora no hubiera desgarrado las entrañas de aquel héroe, teniendo que dejar el mando en manos no tan heroicas, no se hubiera conquistado aquel glorioso Santuario. Allí tuvieron lugar heroísmos como el de Numancia, el de Toledo, el de Oviedo...

Y ahora, en el vértice más alto donde se cobijaba aquel Santuario de la Virgen Morena, como reparación a Dios y monumento al Patriotismo, por bien de la Iglesia y dignidad de España, hemos de colocar, en día próximo, la primera piedra del nuevo Santuario, acto que se ha de celebrar con gran solemnidad, en el que desfilarán las centurias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y que ha de ser como una muestra del inmortal espíritu español.

"Y es preciso — siguió diciendo el general Queipo — que, para la construcción del nuevo Santuario, se desista de toda clase de actividades particularistas. Pongamos todos nuestra ayuda a la gran obra. El patriotismo lo demanda. La Virgen lo dispone. En toda España, en los Gobiernos civiles y en las Divisiones, se deben abrir suscripciones. Y desde luego queda ya abierta una en el despacho de la División de Sevilla.

Dios y la Patria os lo exigen. Y ahora, como antes, me despido de todos vosotros, con el acostumbrado "Buenas noches, señores..."

D. Alfonso de Borbón visita a S. S.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad recibió ayer, en audiencia particular, a don Alfonso de Borbón Habsburgo-Lorena.

Este fué recibido, al entrar en el palacio del Vaticano, con los honores debidos a su rango.

Don Alfonso de Borbón permaneció con Su Santidad en la Biblioteca particular del Padre Santo durante considerable espacio de tiempo.

Terminada la visita a Su Santidad don Alfonso de Borbón visitó al Secretario de Estado en el Vaticano, Cardenal Maglione.

Orden del Ministerio de la Gobernación

La expresión «III Año Triunfal», sustituida por «Año de la Victoria»

Burgos. — El Ministro de Gobernación ha firmado la siguiente Orden: «Consumada la obra de liberación de España con la total ocupación del territorio nacional por el ejército, llegado es el momento de significar tan trascendental acontecimiento en la documentación oficial, en la forma en que se ha hecho constar al fechar el último parte de guerra.

En su virtud, este Ministerio ha te-

nido a bien disponer que a partir de la publicación de la presente orden, la fecha de los documentos y comuniquaciones oficiales de las corporaciones locales, vaya seguida de la expresión «Año de la Victoria», que sustituirá a la de «III Año triunfal» que actualmente se emplea.

Burgos, 2 de Abril de 1939. Año de la Victoria. Serrano Suñer.»

Comandancia General de Baleares SALVO CONDUCTOS

Estado Mayor
2.ª Sección

En lo sucesivo la expedición de salvoconductos para trasladarse las PERSONAS CIVILES desde esta plaza a cualquiera de las restantes de la Península, demás Islas y Zonas del Protectorado, se transfiera desde el próximo día 5 del corriente mes al Gobierno Civil, a quien deberán dirigirse todas las peticiones de salvoconducto a partir de dicha fecha.

Lo que de Orden de S. E. se publica para general conocimiento.
Palma, 1.º de Abril de 1939. III T.

Entrada solemne del Obispo de Menorca

SE LE DISPENSO ENTUSIASTA RECIBIMIENTO (Recibido por telégrafo)

A las 11'30 del sábado, llegó a Ciudadela el nuevo Prelado, Ilmo. y Rmo. Sr. Pascual.

Le saludaron, en el muelle, el Gobernador Militar, el Jefe de la Base Naval, el Gobernador Eclesiástico, los Alcaldes de Ciudadela y pueblos de la Isla, las Jerarquías de Movimiento, cero, nobleza, cónsules, etc.

Todas las calles, sin excepción, estaban profusamente engalanadas, y era imposible contener al pueblo, que con aplauso, cantos y vítores aclamaba a su Obispo.

Después de cantada una Salve en la Catedral, verificóse una recepción en el Palacio Episcopal, desfilando, para besar el anillo a S. E., además de las Autoridades, todo el pueblo ciudadelano.

La entrada oficial del Sr. Pascual, el domingo por la mañana, fué solemnísimamente. Hizola el nuevo Prelado montado en caballo blanco, acompañado de jinetes de la nobleza y de los gre-

mios. El cortejo pasó bajo artístico arco levantado en la plaza del Borne, donde se organizó imponente procesión hasta la Catedral.

Al llegar a ésta, cantóse solemne Te-Deum, al que asistieron todas las Autoridades y Jerarquías de Menorca, los Ayuntamientos de la Isla y el pueblo en masa, el cual aclamó entusiastamente al Prelado por calles y plazas.

Por la tarde, celebróse típica fiesta con asistencia de numerosos jinetes vistiendo trajes antiguos; y en el Borne, celebróse el clásico "caracol". Imponente muchedumbre llenaba la plaza por completo.

Por la noche, la ciudad lució profusas iluminaciones, sin excepción de calle alguna.

Las fuentes estaban artísticamente iluminadas con alusivas alegorías.

La fiesta terminó con animada serenata ante el Palacio Episcopal.

EE.UU. reconoce a la España Nacional

Washington. — El Secretario de Negocios Extranjeros, Hull, ha hecho pública una nota oficial según la cual

Estados Unidos reconoce al Gobierno de FRANCO como único legítimo de España.